

**о будущем урожае —
заботиться сегодня!**

СЕМЕНАМ — ВЫСОКУЮ КЛАССНОСТЬ

Не так давно на полях колхозов и совхозов района слышалась рокот тракторных и комбайновых моторов, кипела напряженная работа на токах и зерносушильных пунктах — шла борьба за хлеб определяющего года девятой пятилетки.

Сейчас же у хлеборобов одна дума: каким будет хлебное поле завершающего года девятой пятилетки? Судьба этого поля во многом зависит от нас, земледельцев. В землю следуетнести необходимое количество органических и минеральных удобрений, как положено, с душой, обработать поля, своевременно справиться с сорняками, болезнями и вредителями культур, посеять добротные семена. Только при таких условиях земля оплатит сторицей. Стоит упустить из этой сложной агротехнической цепи хоть одно звено, и не даст хлебное поле того урожая, который потенциально был в ней заложен.

В настоящее время колхозы и совхозы в достаточной мере оснащены тракторами, современ-

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	100	100	100	100	10,9
«Родина»	75,5	100	89,3	90,6	34,1

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	46,6	91,3	49,2	91,9	13,8
«Улановский»	42,7	61,8	89,4	93,8	12,1
«Яйский»	67,4	100	67,4	100	32,8
«Ан-Судженский»	78,8	91,0	87,7	80,4	20,7
«Марьевский»	82,4	98,2	100	100	32,4
Вознесенский откормсвхоз	48,0	67,9	62,4	68,7	33,3
«Анжерский»	75,6	91,0	100	100	2,6

Из приведенной таблицы видно, что работе с семенами в хозяйствах не уделяют должного внимания. Особенно выделяются совхозы «Улановский», «Первомайский» и Вознесенский откормсвхоз. Кондиционных семян в этих хозяйствах по всем показателям меньше половины засыпанных. Очень слабо во всех хозяйствах проводится работа по доведению до первого класса посевного стандарта. Так, например, за истекшие 15 дней ни одного центнера не довели до кондиции первого и второго классов в колхозах «Победа» и «Родина», в совхозах «Первомайский», «Яйский», «Анжеро-Судженский», «Анжерский» и в Вознесенском откормсвхозе.

В последние годы в совхозе «Улановский» укрепилась порочная практика — готовить классные семена не в период уборки при одновременном подсушивании на сушильных пунктах, а в складах в зимние месяцы, не считаясь с дополнительными затратами и условиями труда рабочих. Ни главный агроном совхоза Е. М. Козлов, ни главный инженер В. П. Катюрин не принимают должных мер для того, чтобы поставить в поток на сушильных пунктах необходимые сложные семеочистительные машины.

Агрономам, управляющим и бригадиром колхозов и совхозов нашего района необходимо в ближайшие два—три дня на основании полученных данных из государственной семенной инспекции разобраться, по каждой партии семян и определиться в доведении их до соответствующих кондиций первого и второго классов. В первую очередь следует работать с теми партиями, которые имеют высокую всхожесть, но не подходят к первому и второму классам по сорнякам. При кали-

ними почвообрабатывающими и посевными машинами. В достатке поставляются удобрения. Для того, чтобы ежегодно получать высокие устойчивые урожаи, нужны высококачественные отборные семена.

В народе издавна говорят: «От худого семени не жди добротного племени». Вот поэтому перед работниками полеводства в настоещее время наряду с вывозкой на поля органических удобрений, задержание снега, в первую очередь на открытых полях, стоит ответственная и первостепенная задача — довести семена до высоких посевных кондиций.

По состоянию на 15 декабря в хозяйствах района семена доведены до следующих посевных кондиций: в первой колонке — кондиционные по всем показателям, во второй — по сорнякам, в третьей — по всхожести, четвертой — влажности, в пятой — семян первого и второго классов (все в процентах к засыпанному семенному зерну).

Животноводы Емельяновского отделения Вознесенского откормсвхоза вместе со всеми тружениками района включились в соревнование по достойной встрече 30-летия Победы над фашистской Германией.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 154 (4049)
ЧЕТВЕРГ
26
декабря
1974 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

ДО ФИНИША ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО ГОДА —

4 РАБОЧИХ ДНЯ

ВПЕРЕДИ — ЕМЕЛЬЯНОВЦЫ

Животноводы Емельяновского отделения Вознесенского откормсвхоза вместе со всеми тружениками района включились в соревнование по достойной встрече 30-летия Победы над фашистской Германией.

Неблагоприятные погодные условия летнего периода не обошли стороной и наши таежные места. Отсутствие влаги на травостое сказалось и здесь. Поэтому в текущей зимовке рацион кормления бедноват. Наперекор сложившимся обстоятельствам емельяновцы с первых дней постановки скота на стойловое содержание обратили внимание на культуру животноводческих помещений. А это значит, что в уходе, содержании, кормлении животных не должно быть мелочей. Первое, чем пришлось заняться, это наведение трудовой дисциплины. Своевременный выход на работу, добросовестный уход за животными, приготовление грубых кормов к скармливанию, конечно же, дали соответствующие результаты.

Животноводы Емельяновского отделения Вознесенского откормсвхоза вместе со всеми тружениками района включились в соревнование по достойной встрече 30-летия Победы над фашистской Германией.

Здесь хорошо трудятся доярки Валентина Николаевна Андреева, Валентина Григорьевна Мерзлякова, Зоя Лаврентьевна Орлова. Они значительно перекрыли доведенное задание по надою молока от каждой фуражной коровы.

По итогам работы емельяновцам присуждено первое место в совхозе с вручением переходящего Красного знамени. Нет сомнения в том, что животноводы Емельяновского отделения 30-летие Победы встретят еще лучшими успехами. Порукой тому — ударный труд.

В. АЛЕСИН,
председатель рабочкома
Вознесенского откормсвхоза.

ТЕХНИКУ — В СТРОЙ!

«Образцово и своевременно подготовить сельскохозяйственную технику к предстоящим весенним полевым работам» — под таким девизом работают сейчас механизаторы нашего колхоза. Они уже отремонтировали 4 трактора, 2 комбайна, 4 плуга, 17 сеялок и 14 культиваторов.

Образцы высокопроизводительного труда показывают на ремонте сельхозмашин трактористы И. М. Шнейдер, В. А. Иноземцев, комбайнеры Ф. Н. Данилов и А. А. Бузовский. Они не только перевыполняют сменные нормы, но и обеспечивают высокое качество ремонтных работ.

План подготовки техники на четвертый квартал будет выполнен.

В. МАСЛОВ,
главный механик колхоза
«Родина».

СОВХОЗ СТРОИТСЯ

С каждым годом растут производственные фонды совхоза «Анжерский», ведется строительство объектов хозяйственного и культурно-бытового назначения. В завершающем году пятилетки будут построены и сданы в эксплуатацию зимние теплицы общей площадью 6000 кв. метров. Это позволит значительно увеличить сбор ранних овощей для тружеников г. Анжеро-Судженска и района.

В хозяйственный оборот в предстоящем году будут введены орошительные системы на площади 188 гектаров для полива овощей большегрузных контейнеров.

На второй ферме совхоза в ближайшее время начнется строительство четырехрядного типового коровника на 400 голов, где все основные производственные процессы будут механизированы. Здесь же, на второй ферме, заканчивается строительство Дома культуры. Он будет открыт в 1975 году.

Для тружеников совхоза возводятся благоустроенные жилые дома.

М. ШЕСТАКОВ,
гл. бухгалтер совхоза
«Анжерский».



Около семнадцати лет на лесопильно-клепочном заводе трудится коммунист Василий Яковлевич Калакин. Работает он тяжело. Товарищи по труду избрали его своим профоргом. За ударную и безупречную работу Василий Яковлевич занесен на Доску почета предприятия.

На снимке: В. А. Калакин.
Фото Н. Павкина.



Комсомольско- молодежная страница

РАБОЧИЙ ЛИТЕЙНОГО

Расплавленный металл... Сравнить его цвет можно разве что с бликами омытого росой утреннего солнца. Необыкновенная гамма оттенков от ярко-пурпурного до золотисто-желтого притягивает каждого впервые перешагнувшего порог литейного цеха. И не только цвет «живого» металла привлекателен. Поражаешься невольно мощью, силой, под воздействием которой на глазах происходят удивительные превращения.

Два с половиной года назад эта необычайная красота и сила заворожили и Анатолия Курсиша. Нет, для него это не были первые шаги в самостоятельную жизнь, когда все вокруг кажется необычным и привлекательным. За плечами Анатолия — работа электриком в лесопромышленном комбинате, служба в Вооруженных Силах страны. Он имел представление и о литье. Но иметь представление и быть литейщиком — вещи разные. Первые несколько минут не хотелось ни о чем говорить, а только смотреть, как из печи расплавленный металл большим ковшом подается и разливается в маленькие, и как потом формовщики, заливая его в формы, превращают в нужную деталь. Люди, работающие здесь, в литейном, казались чуть ли не волшебниками. Хотелось больше узнать о них, о их работе. Иногда Анатолий мысленно ставил себя на место одного из рабочих и проделывал вместе с ним одну операцию за другой.

Но у него была другая работа, по своему важная и ответственная. И Анатолий добросовестно работал электриком, и лишь выдавшиеся свободные минуты мог всецело отдавать наблюдению за работой металлоплавильщиков. Увлечение электри-

ка подметили старшие товарищи по труду, и как бы подслушав о его тайном желании, предложили стать к печи, переплавлять металл.

Первые азы новой специальности передал ему опытный кадровый рабочий трактороремонтного завода Николай Васильевич Яровенко. В рабочей хватке парня, его трудолюбии видел Николай Васильевич черты настоящего рабочего, понимал, что такой не подведет. И не ошибся. Когда Н. В. Яровенко пришла пора уходить на заслуженный отдых, он был спокоен. Анатолий работает сейчас на пару с Виктором Ефимовичем Ковалевым. В первое время самостоятельной работы у печи поддержка Виктора Ефимовича, вовремя поданный совет были как нельзя кстати. Молодой рабочий с благодарностью отзыется о своих наставниках.

...Рассвет еще не забрежил, а Анатолий уже на ногах. Осторожно, чтобы не разбудить маленького сынишку, он проходит по комнате, собирается, наскоро завтракает и спешит на работу. Трудовой день в литейном начинается рано, с шести часов утра. Кто-то, порой, и посочувствует Анатолию: и не надоело, мол, тебе в такую рану каждый день вставать? Скажет, а потом и сам пожалеет об этом, увидев во взгляде собеседника неодобрительные искорки. Ничего не ответит ему Анатолий, только сам с сочувствием посмотрит на него; разве тебе понять это, — и молча отведет взгляд.

Рабочий день у молодого металлоплавильщика заполнен до отказа. И хотя один день кажется похожим на другой — осмотр печи, налив воды, крепление электродов, включение напряжения, слияние расплавленно-



го металла в ковш и т. п. — все же он не теряет своей новизны и притягательной силы.

— За что мне нравится эта работа? — переспрашивает Анатолий. — Беспокойная она у нас. Вот за это и нравится, — и, чуть помедлив, добавляет: — У нас не соскучишься, ведь литейный — самый мощный на заводе цех. Полторы тысячи ампер на каждый электрод приходится. Меня, как электрика, это поразило и привлекло уже в первый день.

Анатолий Курсиш с гордостью говорит о том, что коллектив литейного цеха первым в трактороремонтном заводе выполнил годовой план еще 12 декабря, что сейчас он трудится в счет пятого, завершающего года пятилетки.

..Когда подходишь к трактороремонтному заводу, на тебя с фотографий, помещенных на Доске почета, смотрят лучшие люди предприятия. Среди них и Анатолий Курсиш. Это является еще одним подтверждением тому, что человек нашел свое место, что идет он в ногу с жизнью.

А. КРУГЛЯК.
На снимке: А. Курсиш.
Фото Н. Павкина.

О КУЛЬТУРЕ ПОВЕДЕНИЯ

рить о этих неприятностях, почему ушел домой этот парень расстроенным? А ответ, наверное, в том, что, зачастую, наши ребята не знают, как следует обратиться к девушке, чтобы пригласить ее на танец, о чем с ней говорить во время танца, как отблагодарить за оказанное удовольствие. Девушки же совершенно не умеют правильно отказать парню в танце, чтобы тот не обиделся, как вести себя в обществе ребят.

Это можно встретить не в одной школе, а во многих. Поэтому, видимо, популярны лекции о культуре среди пионеров и школьников. С удовольствием слушают их

и родители, а потом передают полученные знания своим детям.

Оживленно прошла недавно такая лекция в школе № 1 в восьмом классе. Равнодушных не было. Обсуждались различные вопросы, но ведущими среди них были о культуре поведения в общественных местах, истоки появления этих правил, как приглашать в гости, что дарить и другие, не менее интересные. Многие школьники узнали не только что-то новое, но сделали для себя, можно сказать, некоторые открытия.

И отрадно было видеть, когда после беседы ребята первыми открыли дверь, ус-

ОПЕРАТИВНЫЙ ОТРЯД В ДЕЙСТВИИ

Учащиеся старших классов Марьевской средней школы Валерий Алимов, братья Николай и Петр Куприяновы, Александр Нестеров решили «отметить» красную дату календаря со спиртным. Случившееся не осталось не замеченным в коллективе учащихся. Возмущение не было предела. Активисты-комсомольцы решили создать комсомольский оперативный отряд, чтобы предотвратить подобные нарушения правопорядка со стороны несовершеннолетних.

Главная задача оперативного отряда — активное участие в охране общественного порядка, проведение широкой профилактической работы по предупреждению детской безнадзорности и преступности.

На комсомольском собрании лучшие комсомольцы-активисты были приняты в оперативный отряд. Как клятва прозвучала слова: «Я обязуюсь честно и добросовестно выполнять все возложенные на меня обязанности, быть образцом в учебе, труде и быту».

Со словами приветствия выступил директор совхоза «Марьевский» Г. Ф. Фишер. Он поздравил ребят с вступлением в члены комсомольско-оперативного отряда, пожелал им больших успехов.

Командиром отряда была избрана Гамара Степанова.

Е. ГОРДАЧ,
ст. инспектор детской конноты
Яйского ОВД.

СПОРТ — ИХ ПРИЗВАНИЕ

Начало зимы. Это время всегда жить в Вооруженных Силах

да бывает каким-то особенным, странно.

Успехами в спорте, и военной подготовке Сергей Орлов во многом обязан преподавателям В. В. Шипилову, И. М. Михееву, тренеру Г. З. Жалееву.

Получив аттестат зрелости, юноша пошел работать в ЛПК. И здесь он с присущим ему упорством и настойчивостью занимается спортом, организует соревнования, игры, по-прежнему посещает детскую спортивную школу.

Хороший мальчишка, трудолюбивый, приветливый, — отзываются о нем рабочие.

...Встретит его еще белая лыжня, будут еще утомительные тренировки, встречи с друзьями.

Сергей Орлов и его одноклассники Владимир Быков и Александр Броханов надели военные шинели. И нет сомнения, что они станут умелыми, закаленными воинами, с честью выполнят свой воинский долг. В этом им поможет физическая подготовка, которую они получили до призыва в армию.

Н. ДОРОФЕЕВА,
выпускница школы № 2



Рижский опытный завод гидрометеорологических приборов ежегодно создает и внедряет в производство новые электронные приборы. В этом году предприятие приступило к выпуску электронной установки — ударного аккомпаниатора «Ритм». Этот прибор предназначен для небольших музыкальных коллективов, Домов культуры, сельских клубов, где он заменит музыканта-ударника. Электронный «барабанщик» может сопровождать наиболее распространенные танцы. Для получения нужного ритмического рисунка достаточно нажать на одну из клавиш, установить требуемый ритм и громкость.

На снимке: инженер-конструктор Татьяна Шарабура проверяет работу ударного аккомпаниатора «Ритм». Фото Ж. Граубица. Фотохроника ТАСС.

Школьный вечер. Одни ребята и девочки танцуют, другие просто слушают музыку. Но интересная закономерность: вальсируют одни только девочки, танго танцуют тоже почти одни девочки, а быстрые ритмичные мелодии мальчики стараются с мальчиками, девочки — с девочками. А вот один из ребят все-таки осмелился, пошел к своей сокласснице и, краснея до ушей, попросил: «Пойдем, подрыгаемся, а хочешь, потопчемся». Та растерялась, бедная. Ее подруги рассмеялись. А тому смельчаку минута показалась вечностью, смех девчонок — самой сильной пощечиной за всю его недолгую жизнь. И он, не дождавшись ответа, ушел к товарищам, которые рассказывали какие-то анекдоты. Но ему уже было не до смешных рассказов, и не до музыки, и не до танцов. На душе появился какой-то неприятный осадок.

Почему приходится гово-



Птицеводством в Судженском отделении совхоза «Яйский» занимаются давно. Вводили его в то время, когда на территории села располагалось два колхоза. В одном из них и практиковали разводить птицу. Не отказались от этого и когда Судженка стала отделением совхоза. Наоборот, птицеводству было уделено должное внимание. Как-то: построили несколько корпусов, в каждом из которых находится одновре-

менно поголовье птицы в 3—4 тысячи. Специальная кормо-кухня для приготовления пищи, бытовки. Условия для работы есть. Подобрался и хороший коллектив работниц. Добросовестные, трудолюбивые, отзывчивые на все новое, птичницы изыскивают резервы производства и значительно перевыполняют плановые задания. Следует отговориться, что на птицефабрике в основном преобладает ручной труд. Следова-

Добрые вести из колхоза «Победа»

ПОЧТАЛЬОН У ДВЕРЕЙ

Поселок небольшой, он самый дальний в хозяйстве и в условиях нынешней зимы заснежен. Добираться к нам на лошади, да еще и ежедневно — трудновато, но почтальон Анна Федоровна Махова любит свою работу, она уже десятый год приносит людям радость. Подписчики регулярно и вовремя получают свои

газеты и журналы. Если же есть кому-либо письмо, то Анне не только бросит его в почтовый ящик, а постучит в окно, предупредив: «Выходите, Вас ждет весточка».

Пожелаем ей в Новом году крепкого здоровья, личного счастья, а в работе у такого человека всегда будет нужный успех.

«ВОЛШЕБНИЦА» В БЕЛОМ ХАЛАТЕ

Если работник любой профессии трудится на совесть то он приложит все старание, чтобы рабочее место было оборудовано должным образом. Наша заведующая медицинским пунктом Ольга Егоровна не ожидала, что кто-то сей все сделает, не искала волшебства, она сама со своим небольшим кол-

лективом подготовила помещение к работе в зимних условиях. Заготовили дрова на весь год. Сейчас в пункте тепло и уютно. Со вкусом оформленная наглядная агитация. Ольга Егоровна Дубинина частый гость там, где нужна ее помощь. Спасибо ей за доброту и чуткость.

С ЗАБОТОЙ О ПОКУПАТЕЛЯХ

Продавец Валентина Васильевна Богачева прилагает немало старания, чтобы обновить товары в сельском магазине, учитывает запросы покупателей. Она улучшает наш быт,

быт — это главный спутник в работе. Ведь наш покупатель — это наш трудовой люд.

М. ФЕДОРОВА,
наши внештатный
корреспондент.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

НОВОГОДНИЕ ЕЛКИ НА ФЕРМАХ

На многих молочно-товарных фермах Приморского края зажглись разукрашенные новогодние елки. Так животноводы отмечают заслуженную трудовую победу в социалистическом соревновании — досрочное завершение народнохозяйственного плана определяющего года пятилетки по продаже молока государству. Фермы хозяйств уже дали стране свыше 200 тысяч тонн молока. На 15 процентов больше по сравнению с таким же периодом прошлого года.

ФЕРМА — ФАБРИКА

Новый комплекс, рассчитанный на содержание 800 коров и 400 телят, вступил в строй в совхозе «Иноковский» Тамбовской области. Здесь внедрено машинное доение, механизирована раздача кормов, уборка помещений. Для животноводов, труд которых приближен к условиям промышленных предприятий, имеется столовая, душевые и другие удобства.

(ТАСС).

Завершающему — достойную встречу

тельно, он занимает значительную часть рабочего времени по уходу, отражается и на себестоимости получаемой продукции.

— Конечно, себестоимость яиц значительно снизилась бы, если ручной труд по раздаче кормов заменить механизированным, — говорит птичница В. П. Прачева.

Со временем, конечно, решится этот наболевший вопрос. А пока птичницы не теряют напрасно времени. Зааранее, в летнее время, они готовили витаминный корм. Вязали веники и сушили в пустующих корпусах и складских помещениях. Кроме этого, завезли в достатке витаминно- травяной муки, приготовленной на сушилке. Есть чем кормить птицу. В сбалансированный рацион входят: зернофураж, травяная мука, мясо, ракушки, песок, мел и другие компоненты.

Пятый корпус встретил разноголосицей птиц. Вдоль всего корпуса в два ряда стоят приспособленные домики с ячейками для кладки яиц.

Как и в любом производстве, здесь тоже есть свои трудности. Птичницы всегда преодолевают их сообща, отыскивают резервы, чтобы сработать еще лучше.

В целом коллектив птицефабрики уже выполнил доведенное задание на год. Среди птицеводов есть и мастера своего дела. Например, птичница мария Кузминична Храмцова, Валентина Павловна Прачева и Эльза Карловна Егорова первыми справились с социалистическими обязательствами определяющего года девятой пятилетки. Вся продукция двух месяцев четвертого квартала идет в счет завершающего. Как и все труженики совхоза «Яйский», птичницы решили День Победы над фашистской Германией встретить особыми успехами. И делом доказывают это.

В. ИВАНОВА.

На снимке: (слева направо) В. П. Прачева и М. К. Храмцова на сортировке продукции.

Фото Н. Павкина.

ХОТИ ПИСЬМА И НЕ ОПУБЛИКОВАНЫ

В редакцию нашей газеты жители села Кайлы писали о том, что магазин № 15 Вознесенского РТО плохо обеспечивается необходимыми товарами, а теперь решено его и вовсе закрыть. Нельзя ли, спрашивают авторы письма, не закрывать магазин, а наладить снабжение его необходимыми товарами.

Письмо было направлено для принятия мер председателю управления райпотребкоопа. Числавлеву. Вот что он ответил:

«Решением правления Яйского района магазин № 15 села Кайлы Вознесенского РТО ликвидируется. Это решение основано тем, что магазин находится в неприспособленном помещении, площадь которого всего 20 квадратных метров. Подсобного помещения нет. С планом магазин не справляется. Вознесенское РТО несет убытки, так как продавцу приходится доплачивать до гарантийной ставки. Кроме того, распыление товарной массы по мелким неприспособленным магазинам ведет к неоправданным товарным потерям.

Вопрос о закрытии магазина решался совместно с администрацией и парткомом совхоза «Первомайский».

К нам в редакцию с письмом обратилась тов. Маслова. Автор пишет о том, что еще недавно в детском комбинате «Солнышко» было тепло и уютно. Дети с удовольствием посещали группу.

Однако, сейчас здесь царит холод, а следовательно, отсутствуют условия для нормальной воспитательной работы. Дело дошло до того, что дети находятся в помещениях в теплой одежде, пальто и валенках. Ну а как же быть детям ясельного возраста? Они ведь такие маленькие, беспомощные.

Письмо тов. Масловой было направлено директору лесопромышленного комбината тов. Руцекому для принятия мер. Вот что он ответил:

«Действительно, в первых числах декабря имели место аварии в новой котельной, выходили из строя угледробилки, а также система водоснабжения. Коллектив котельной принимал необходимые меры по ликвидации аварийного состояния и ремонту оборудования. В настоящее время в детском комбинате тепло».



МОЛДАВСКАЯ ССР. Всесоюзный научно-исследовательский институт биологических методов защиты растений в Кишиневе решает проблемы искусственного размножения насекомых и их массового ис-

В КРАСНОМ УГОЛКЕ

фермы № 2 яблорикского участка колхоза «Родина» состоялось собрание животноводов. Председатель колхоза А. А. Барков подвел итоги проделанной работы в текущем году, нацелил животноводов на успешное выполнение планов и взятых социальных обязательств. Было отмечено, в частности, что коллектив животноводов досрочно выполнил годовую план сдачи государству мяса, выходного поголовья свиней.

Если все возможности, были отмечены на собрании, и для выполнения плана по надою молока. Зависит это в первую очередь от самих животноводов, бригадиров, от дружбы, слаженности и четкости в работе бригады в целом. Передовые доярки первой и второй бригад Лидия Маслова и Любовь Мезенцева смогли поднять надои от каждой фуражной коровы соответственно до 7,2 килограмма молока и до 5,9.

Показателен и такой пример: если в первой и второй бригадах среднесуточный надои на корову сейчас составляет около четырех с половиной килограммов, то в третьей бригаде на целый килограмм меньше. А ведь условия и кормовая база одинаковы для всех. Причина в отношении к делу, к своим обязанностям отдельных животноводов. Если, например, в коровниках первой и второй бригад всегда чисто, животные ухожены, то в третьей, порой, можно видеть и сваленные прямо в проходах сено и солому, грязь.

На собрании были названы имена тех, кто своим халатным отношением к делу, тянет бригаду, вносит разлад во взаимоотношения членов бригады. Так, например, доярка Галина Немыкиной ничего не стоит нагрубить товарищам по работе. Нарушают дисциплину труда и скотники Александр Немыкин и Анатолий Гайдименко. Все это в конечном итоге влияет на работоспособность всей бригады, вносит разобщенность.

Выступающие на собрании животноводы справедливо бичевали нерадивых, указывали на имеющиеся недостатки в деле организации труда, советовали, предлагали.

Животноводы приняли единодушное решение еще непримиримее и принципиальнее относиться к недостаткам в работе, направить все свои силы и энергию на выполнение планов четвертого, определяющего года пятилетки и встречи нового, 1975 года. Собрание прошло по деловому, оживленно и целенаправленно.

В. ЖИВОТИКОВА,
агитатор.

пользования в борьбе с вредителями сельскохозяйственных культур. По методу, разработанному в институте совместно с ленинградскими коллегами, созданы автоматизированные биофабрики, где выращиваются трихограммы — насекомые, уничтожающие кукурузного мотылька, капустную и озимую совку и других вредителей растительного мира. Применение их на плантациях кукурузы, сахарной свеклы, озимой пшеницы и очень перспективно. Молдавские ученыe разработали также технологию искусственного размножения микроскопического клещика-фитосейюляса. Миллион экземпляров этого насекомого способен защитить от паутинных клещей гектар огорода в теплице.

Фото А. Симановского.

(Фотохроника ТАСС).

**К 55-летию освобождения
Сибири от колчаковщины**

Дм. Худяков

ПАРТИЗАНСКОЕ ПЛАМЯ

(Продолжение.
Начало в №№ 142, 143, 145,
147, 148, 150, 151, 153).

Простояв два дня на засыпке, партизаны направились в село Беловодовку. Здесь в отряд прибыли из Томской подпольной организации Иван Налобин и второй по имени Григорий (фамилия забыта). Вскоре в отряд прибыли два посланца от ксеньевских партизан. Они просили оказать помощь отряду Гончарова, который попал в районе Ново-Кускова в окружение.

Штаб отряда решил идти на выручку Гончарова-Толкунова. Отряд шел на Ново-Кусково, когда Лубкову сообщили, что на Томск по Иркутскому тракту проехал обоз белых. Каратели везли 10 человек арестованных.

Д. Д. Кирсанов с 20-ю партизанами настиг обоз белых в селе Халдеево. Каратели за метили заходящих с огорода партизан. Но те с криком «Ура!» бросились на конвой. В перестрелке был убит один офицер и четыре солдата. Партизанам досталось оружие, 20 подвод обоза. Были освобождены арестованные.



Михаил Борисович Горшков. Вместе с братом Андреем находился в партизанском отряде с начала его организации.

На второй день после уничтожения обоза в Халдеево (конец мая 1919 года) отряд прибыл в село Тихомировку, где остановился на ночлег.

Белые подтянули ночью к Тихомировке воинскую часть численностью в 800 штыков с шестью пулеметами. Окружили село и на рассвете кинулись в наступление. Партизаны были застигнуты врасплох.

В ожесточенной схватке им удалось разорвать огненное кольцо сразу в трех направлениях и выйти из окружения.

В этом бою погибли командиры взводов Фома Баранов и Иван Ахневский.

Каратели преследовали с боями отходящих партизан до реки Яи. Здесь с помощью крестьян села Арышево Зырянской волости отряду удалось переправиться через полноводную реку, после чего лодки были спущены на воду. Колчаковцы яростно палили через реку в след уходящим партизанам.

Отряд Лубкова пострадал, но он дал возможность партизанам Гончарова вырваться из окружения, так как белые бросили часть войск в Тихомировку.

Вскоре после боя в Тихомировке все группы партизан со-

шли на святославских полях. Сюда прибыл и Гончаров с отрядом человек в семьдесят. В объединенный штаб ввели двоих из отряда Гончарова.

Гончаров с 30 партизанами отправился на низа Чулым (по реке Чулым) собирать оружие.

В то же время А. Фомин с небольшой группой бойцов совершил ночной налет на штаб карателя Сурова в Колыоне.

В селе Берлинка Зырянской волости партизанам сообщили, что по реке Чулым перебрасываются войска. Отряд сделал засаду близ Зырянки, вниз по реке.

Пароход и баржа с продовольствием были затоплены. Второй пароход вез белогвардейцев при полной боевой готовности. Партизаны, рассыпавшись цепью по берегу, обстреляли карателей. Белые из шести пулеметов открыли огонь и повернули обратно.

С Чулым отряд П. Лубкова взял путь на село Ишим. Здесь произошла встреча с партизанскими отрядами Василия Крылова и Андрея Сергеева.

Партизанский отряд Андрея Сергеева, возникший в с. Марьевке в ноябре 1918 года, стал активно действовать как постоянная боевая единица весной 1919 г...

Оформился костяк отряда: Федот Салашин, Филипп Лавренков, братья Егор и Андрей Ионовы, Иван Благинин, Леонтий, Иван и Григорий Егоровы, Иван и Андрей Федоровы, Михаил Сергеев, Анна Ионова. Большую помощь отряду оказывали староста Михаил Сапрыкин, Яков Матвеев, Василий и Дмитрий Кирилловы и многие другие односельчане.



Филипп Дмитриевич Лавренков. С мая по 5 ноября 1918 г. — член подпольной организации с. Марьевка. С 18 ноября по 23 декабря 1919 находился в Марьевском партизанском отряде. 23 декабря 1919 г. вместе с отрядом влился в ряды Красной Армии, в первый Уральский полк 30 дивизии, где 1 января 1920 г. вступил в ряды КПСС. В конце 1920 г. убит на фронте.

Белые не оставляли Марьевку в покое. Сожгли у активистов подпольщиков дома, не раз учили массовые порки крестьян. Партизаны скрывались на замках, держали связь с соседними отрядами В. Крылова и П. Лубкова, вооружались и готовились к схваткам с карателями.

Вскоре после боя в Тихомировке все группы партизан со-

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

В развивающихся странах

Наг-Хаммади... Каких-нибудь пять лет назад этот небольшой городок в Верхнем Египте был известен, пожалуй, лишь благодаря своему ажурному мосту, соединяющему берега Нила.

А сегодня еще издали, на подъездах к городу, видны красавцы-корпуса сооружаемого здесь гигантского алюминиевого комплекса, производственная мощность которого составит 100 тысяч тонн продукции в год. Сейчас на этой крупной стройке горячая пора. Работающие плечом к плечу советские и египетские специалисты прилагают все силы к тому, чтобы в будущем году комбинат выдал первую промышленную продукцию.

Таков один из многих наглядных примеров плодотворного сотрудничества между СССР и Арабской Республикой Египет. Всего же с 1958 года по настоящее время при советском экономическом и техническом содействии в Египте уже построены или строятся 148 объектов.

Всемирно известен сооруженный при дружественном содействии Советского Союза Асуанский гидроэнергетический комплекс. Чтобы оценить масштабность этого величественного сооружения, достаточно сказать, что на 1 января 1974 года ГЭС в Асуане выработала свыше 18 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, т. е. половина того, что получают по всей стране. Этот многоцелевой комплекс, который одно-

временно защищает египетского феллаха от ежегодных разрушительных наводнений Нила и помог обводнить сотни тысяч гектаров земель, уже полностью окупил затраты на строительство.

«Вторым Асуаном» называют египтяне другой важнейший объект советско-египетского сотрудничества — Хелуанский металлургический комбинат, расположенный недалеко от Каира. С полным вводом в строй он будет давать полтора миллиона тонн продукции ежегодно — три четверти всего производства стали в Египте.

Комментируя значение проектов, осуществляемых в Египте при содействии Советского государства, каирская печать подчеркивала недавно, что они играют выдающуюся роль в индустриализации Египта и создания в стране современного, высокоразвитого сельского хозяйства.

С неменьшей признательностью и благодарностью широкая египетская общественность оценивает ту солидарность, с какой страны социалистического содружества, и в первую очередь СССР, выступают в поддержку справедливой борьбы арабских народов против империалистической агрес-

сии Израиля, за освобождение всех оккупированных израильской военщиной территорий и восстановление законных прав арабского народа Палестины.

Советский Союз, будучи принципиальным противником империализма и эксплуатации народов, отмечала каирская газета «Аль-Ахбар», решительно поддерживая национально-освободительное движение в арабских странах, оказал им военную, экономическую и политическую помощь в борьбе за ликвидацию последствий агрессии Израиля, действующего с благословения своих западных покровителей.

Как новое подтверждение традиционных отношений дружбы и сотрудничества между двумя странами рассматривают в Египте предстоящий визит в Каир Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. «Египетский народ», пишет газета «Аль-Гумхурия», — ждет этого визита и выражает уверенность, что в истории советско-египетских отношений он станет поворотным пунктом в сторону дальнейшего расширения сотрудничества.

В. КУДЕЛИН
(ТАСС).

ТАСС СООБЩАЕТ:

Каир. В районе месторождения сельского хозяйства предполагается собрать 8560 тысяч тонн природного газа близ Александрии. Стартовало строительство крупнейшего в Египте химического комбината по производству минеральных удобрений. С пуском комбината в эксплуатацию страны будет получать ежедневно тысячи тонн крестьян в производстве товарной продукции и продаже ее государству. Это позволит сэкономить 170 миллионов долларов в год на импорте этих удобрений.

Алжир. Правительство АНДР в Перуанском департаменте «Ан-Неба» объявило о национализации посевных участков. Это — результат эксплуатации более 19 тысяч гектаров земель, принадлежащих иностранным компаниям. Эти 22 компании владеют, в частности, предприятиями автомобильной, химической, текстильной и пищевой промышленности.

Рангун. Хороший урожай риса ожидается в этом году в Бирме, гектаров земель передано также крестьянам на основании закона об аграрной реформе. В руки крестьян переданы сельскохозяйственные постройки и инвентарь.

Более 6 с половиной тысяч гектаров земель передано также крестьянам на основании закона об аграрной реформе. В руки крестьян переданы сельскохозяйственные постройки и инвентарь.

Н. РОКФЕЛЛЕР ПРИВЕДЕН К ПРИСЯГЕ

Вашингтон. (ТАСС). Палата представителей американского конгресса 287 голосами против 128 одобрила кандидатуру Нельсона Рокфеллера на пост вице-президента США. Ранее его кандидатура была одобрена сенатом.

Сразу же после голосования в палате представителей Н.

Рокфеллер приведен к присяге в качестве 41-го по счету вице-президента Соединенных Штатов. На церемонии вступления в должность, которая состоялась в сенате, присутствовали президент Дж. Форд, представители правительства и члены конгресса.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44 зам. редактора — 2-12-35, ответственный — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, корректорской — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ и СУББОТАМ

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения управлением издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 и. л. Тираж 4373 Заказ 3585.

НАШ АДРЕС:

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения управлением издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 и. л. Тираж 4373 Заказ 3585.

Анжерская нефтебаза доводит до сведения организаций, что неиспользованные талоны на горючее 1974 года обменяться и приниматься не будут. Талоны 1975 года на январь будут выдаваться с 25 декабря 1974 года.

АДМИНИСТРАЦИЯ.